

# В Александровский православный вестник



№ 146, июль, 2021 г.

Православного Прихода Храма Святого Благоверного Князя Александра Невского

По благословию Преосвященнейшего Силуана епископа Колпашевского и Стржевского

## НОВОСТИ ПАТРИАРХИИ

**Письмо Святейшего Патриарха Кирилла председателю Правительства РФ М.В. Мишустину относительно проекта Федерального закона № 1191971-7**

Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл направил письмо председателю Правительства РФ М.В. Мишустину относительно проекта Федерального закона № 1191971-7, касающегося вопросов ограничения применения вспомогательных репродуктивных технологий в виде суррогатного материнства для иностранных граждан на территории России.

*Его Превосходительству Михаилу Владимировичу Мишустину, Председателю Правительства Российской Федерации*

**Ваше Превосходительство, глубокоуважаемый Михаил Владимирович!**

Сердечно приветствую Вас с пожеланиями доброго здоровья и помощи Божией в трудах.

11 июня 2021 года в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации был внесён проект Федерального закона № 1191971-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации (в части установления требова-

ния о наличии гражданства Российской Федерации при использовании суррогатного материнства на территории Российской Федерации)», касающийся вопросов ограничения применения вспомогательных репродуктивных технологий в виде суррогатного материнства для иностранных граждан на территории Российской Федерации.

Законопроект призван остановить практику использования иностранными гражданами российских суррогатных матерей для «удовлетворения спроса» в детях. Данная практика стала, в частности, причиной ряда смертей новорождённых детей, предназначенных для иностранных «заказчиков». Не считая, что запрет суррогатного материнства для иностранцев, которое незаконно в большинстве развитых и многих развивающихся странах, каким-либо образом ущемит право иностранных граждан на получение медицинской помощи на территории России. Подобная «помощь» в настоящий момент оказывается вопреки цели сбережения народа России, провозглашённой Президентом России В.В. Путиным «высшим национальным приоритетом».

Прошу Вас поддержать указанный законопроект, принятие которого, убеждён, будет способствовать улучшению демографической ситуации в России, положит предел эксплуатации репро-



дуктивного потенциала российских женщин иностранными государствами в целях воспроизводства своего населения, а также ограничит преступления в этой сфере, имеющие признаки торговли детьми.

**+КИРИЛЛ, ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ**

## НОВОСТИ КОЛПАШЕВСКОЙ ЕПАРХИИ

**Архипастырь и духовенство Колпашевской епархии приняли участие в торжествах, посвящённых святому праведному Феодору Томскому**



**5 июля в Богородице-Алексиевском монастыре г. Томска прошли праздничные богослужения по случаю обретения мощей святого праведного старца Феодора Томского. Божественную литургию возглавили митрополит**

Томский и Асиновский Ростислав и епископ Колпашевский и Стржевский Силуан. Архиереям сослужило многочисленное духовенство сибирских епархий при молитвенном участии студентов Томской духовной семинарии, прихожан томских храмов и паломников из соседних регионов.

Божественная Литургия совершалась под открытым небом. В завершение Литургии с мощами святого угодника

Божьего был совершён Крестный ход вокруг главного храма обители. По завершении богослужения митрополит Ростислав произнес слово назидания. Затем епископ Силуан обратился с ответным словом, после чего митрополит Ростислав выразил благодарность епископу Силуану и всем молившимся за богослужением.



## СВЯТЫЕ АПОСТОЛЫ ПЁТР И ПАВЕЛ

**П**рославляя святых апостолов Петра и Павла в один день, Церковь, кажется, хочет напомнить нам о разнообразии человеческих характеров и путей, ведущих к Богу. День памяти апостолов Петра и Павла - 12 июля.

Апостолы Пётр и Павел: два непохожих пути к Иисусу.

Обоих апостолов называют первоверховными, но и первенство у них совсем не одинаковое. Пётр был одним из ближайших учеников Христа при Его земной жизни, а Павел вообще не имел никакого отношения к евангельским событиям. Он начал проповедовать намного позднее, и даже не был «официально утверждён» в роли одного из двенадцати апостолов. И всё-таки мы можем сравнить в самых общих чертах две эти судьбы.

### Святой Пётр (Симон)

Симон, позднее прозванный Петром, как и его брат Андрей, был простым галилейским рыбаком. Галилея была самой дальней от Иерусалима областью Палестины, там проживало немало язычников. Столичные жители относились к галилеянам свысока, как к провинциалам. Те даже говорили с заметным акцентом, по которому Петра однажды опознали во дворе первосвященника. А рыбак - самая простая и непритязательная профессия. Ловили рыбу на Галилейском озере в основном ночью, так что рыбак не всегда успевал выспаться, он пропах рыбным запахом, доходы у него были слишком непредсказуемы, всё зависело от удачи. В общем, жизнь галилейских рыбаков была не слишком завидной, и, может быть, именно поэтому Симон и Андрей, едва слышав пригласение странствующего Проповедника: «Идите за Мною, и Я сделаю вас ловцами человеков», сразу послушались Его, бросили даже сети, которые после каждой ловли полагалось чистить и чинить. И так стали первыми призванными апостолами.

### Святой Павел (Савл)

Павел, или, точнее, Савл (как назывался он прежде обращения ко Христу), напротив, был из тогдашней элиты. Родился он в эллинистическом городе Тарсе, столице провинции Киликия, был из колена Вениаминова, как и царь Саул, в честь которого его назвали. Одновременно он по рождению был римским гражданином - редкая для провинциалов привилегия, дававшая ему множество особых прав (например, требовать суда лично у императора, чем он впоследствии и воспользовался, чтобы попасть в Рим за казённый счет). Paulus, то есть «малый», это ведь римское имя - вероятно, оно было у него с самого начала, но только после обращения в христианство он стал использовать его вместо прежнего имени Савл. Образованное он получил в Иерусалиме, у авторитетнейшего богослова того времени Гамалиила. Савл принадлежал к числу фарисеев - ревнителей Закона, стремившихся в точности исполнить

все его требования и все «предания старцев». Хотя Христос обличал фарисеев, но мы знаем несколько примеров, когда именно фарисеи становились Его преданными учениками, так что Савл-Павел был в этом не одинок.

### Апостолы Пётр и Павел

А вот в характере у Симона и Савла было немало общего. Выучившись у Гамалиила, Павел не просто погрузился в толкование Моисеева Закона. Нет, ему надо было применять и даже насаждать этот Закон на практике - а самой подходящей областью применения ему показалась борьба с недавно возникшей «ересью», сторонники которой рассказывали о некоем воскресшем Иисусе и о том, что вера в Него куда важнее дел Закона! Такого Савл снести не мог. Когда за подобную проповедь побивали камнями диакона Стефана, он всего лишь сторожил одежду побивающих, но скоро ретивый юноша сам выступил в путь, чтобы покарать неверных в Дамаске. Именно на этом пути произойдёт встреча, навсегда изменившая его жизнь.

А Симон, с самого начала бывший учеником Христа? Он такой же пламенный и нетерпеливый. Вот Христос приказывает ему, еще рыбаку, а не апостолу, заново закинуть сети после безуспешного ночного лова - и он повинует, а когда сеть приносит необычайный улов, говорит Учителю: «Выйди от меня, Господи! потому что я человек грешный» (Лк. 5: 8). Настолько остро ощущал он свое недостойнство и свою нечистоту... Зато позднее, увидев Спасителя идущим по воде, он, наоборот, немедленно просит: «...Повели мне придти к Тебе по воде» (Мф. 14: 28). Да, потом он усомнился и начал тонуть, но остальные-то апостолы даже попробовать не решились! Когда рядом с Симоном происходит чудо, он немедленно должен отреагировать на него, все для него свершается здесь и сейчас. И не случайно именно он без колебаний признает своё вероисповедание, ещё задолго до Воскресения Христова: «Ты - Христос, Сын Бога Живаго» (Мф. 16: 16). А ведь даже Иоанн Креститель посылал ко Христу учеников с вопросом, Он ли то был на самом деле... Пётр не сомневается, и в ответ на эти слова Христос и называет его камнем, на котором Он соизждет Свою Церковь. Арамейское и греческое слова для обозначения скалы, соответственно Кифа и Пётр, становятся новыми именами Симона.

В жизни каждого из них был переломный момент, сделавший их тем, кем они стали. Савлу явился по дороге в Дамаск Воскресший Христос и спросил его: «Савл, Савл! что ты гонишь Меня?» (Деян. 9: 4). С этого момента в его жизни изменилось всё - точнее, его собственной эта жизнь уже не была, она была посвящена проповеди Того, Кого он прежде гнал.

А для Петра таким моментом стало, наоборот, отречение. Накануне распятия он обещал Христу, что и под страхом смерти не оставит Его, но Христос ответил: «...В эту ночь, прежде нежели пропоет петух, трижды отречёшься от Меня» (Мф. 26: 34). Может быть, если бы к нему тут же приступили палачи, он мужественно пошёл бы на казнь, но впереди была



долгая ночь, полная страхов и неизвестности... И Пётр как-то незаметно отрекся от Христа, по-будничному, сам того не заметив - вплоть до самого петушиного крика. На собственном примере первый из апостолов увидел, как легко можно стать последним. И только после покаянных слёз Петра прозвучали обращённые к нему слова Спасителя: «...Паси овец Моих» (Ин. 21: 17). Но прежде Он задал ему очень простой вопрос: «Любишь ли ты Меня?» Задал его трижды, так что Пётр даже расстроился, но после ночи с петухом это было не лишним: трижды отрёкшийся трижды исповедал свою любовь.

А что за эту любовь придется платить спокойствием и комфортом, оба они, и Пётр, и Павел, прекрасно знали. Сразу же после исповедания Петром своей любви Иисус пророчески говорит о его смерти: «Прострешь руки твои, и другой препояшет тебя и поведёт, куда не хочешь» (Ин. 21: 18). Мученическая смерть была своего рода условием апостольства, и как не понимать это было Петру, видевшему распятие Учителя, и как не понимать Павлу, который сам прежде мучил христиан! Оба были казнены в Риме в шестидесятые годы от Р. Х., еще даже прежде, чем была закончена последняя книга Нового Завета.

Об их проповеди рассказывает книга Деяний. С самого начала благовестие было обращено прежде всего «к погибшим овцам дома Израилева», и Петру потребовалось чудесное видение, чтобы убедиться: язычников Бог точно так же призывает к вере, как и иудеев. Тем не менее он в основном проповедовал своим собратьям по вере, да и трудно, пожалуй, было простому галилейскому рыбаку обращаться к иноязычной и иноверческой аудитории. Зато это хорошо получалось у образованного Павла, который и сказал: «...Мне вверено благовестие для необрезанных, как Петру для обрезанных» (Гал. 2: 7).

Вообще, различий между ними довольно много. Например, Пётр ещё до встречи со Христом был женат, а Павел решил всегда оставаться холостым, чтобы семейные дела не мешали его главному призванию. Впрочем, и о Петре сам Павел говорил, что жена была его спутницей (см. 1 Кор. 9: 5), значит, семейная жизнь не обязательно должна быть помехой миссионерству.

Сравнивать двух апостолов, которые впоследствии были названы первоверховными, можно долго и подробно, отмечая общее и особенное в жизни каждого из них. Но лучше всего дать слово им самим, чтобы они сказали нам, что это такое - быть первыми среди апостолов. ■

## РОЖДЕСТВО СВЯТОГО ПРОРОКА ИОАННА

7 июля приход святого благоверного Великого Князя Александра Невского молитвенно отметили праздник Рождества Святого Пророка Иоанна Предтечи и Крестителя Господня. После окончания Божественной литургии по традиции настоятелем прихода иереем Анатолием Поляковым был совершён Водосвятный молебен. Не смотря на будний день храм в праздник посетили немало прихожан. По окончании богослужения отец Анатолий обратился к молящимся с напутствующим словом о великой роли святого Пророка Иоанна Крестителя.



Рождество Предтечи Господня стало откровенным Божественным вмешательством в человеческое прозябание ради его исцеления в правде Божьей! Так что же мы, похваляя Бога в данном случае, страшимся, когда Бог проникает в нашу жизнь скорбями и временными неудобствами? Сегодня мы видим, что благ Господь и силен разрушить понятие о человеческой физиологии, дабы действовать в мире ради мира. Этот праздник Рождества Иоанна Крестителя учит нас не перечить Небу, но довериться Ему! И пусть мудрая маститость нашей души преодолеет легковестность юной дерзости. Возлюбим Бога во всех Его проявлениях!

Фото: А. Полякова

## ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

День семьи, любви и верности святых Муромских Чудотворцев Петра и Февронии молитвенно отметили в храме святого благоверного Великого Князя Александра Невского.

Молебен с акафистом святым благоверным князьям возглавил настоятель прихода иерей Анатолий Поляков. Прихожане на богослужении в руках держали символ праздника - ромашку. По окончании молебна отец Анатолий рассказал о чудесах, связанных с именем Муромских святых и преподал благословение всем молящимся елеем от святых мощей благоверных Петра и Февронии. По традиции на службе в храме присутствовали бабочки, а будущие молодожены, вступающие после поста в семейную жизнь освящали обручальные кольца.



будет включать в себя тёплые подстилки, покрывала и одеяла для щенков на холодное время года. От имени прихода просим всех жителей села помочь волонтерам в их добром деле по содержанию братьев наших меньших.

## ПО ДЕЛАМ ВАШИМ

Прихожане прихода храма Святого благоверного Великого Князя Александра Невского собрали продукты питания для Александровского пункта передержки животных. Помощник настоятеля прихода Анна Владимировна Полякова побывала в расположении приюта и увидела работу волонтеров, строящих для собак место жительства и уход за ними, предложила в храме оказать помощь пункту передержки. Прихожане и сочувствующие жители села принесли в храм крупы, макароны, мясные обрезки и др. 10 июля Анна передала собранное волонтерам. Следующий сбор для приюта животных

## За Россию

Из цикла Исторические портреты Цесаревичу Алексею

С отцом не боязно стоять  
И под стальным дождем.  
С отцом не страшно умирать,  
Да вот страну не отстают  
С игрушечным ружьем...  
Где наши верные войска,  
Гвардейские полки?  
В глазах отчаянных тоска,  
Надежда бьется у виска –  
Успеют казаки...  
Ах, генеральский аксельбант,  
Седая голова.  
Но и обычный адъютант  
Надел бесовский красный бант.  
Слова, слова, слова...  
Вазона тусклое окно  
И серенький развезд.  
Путей прощальных полотно,  
Я ясно вижу это дно  
И наш тяжёлый крест...  
С отцом не боязно стоять –  
Судьбу в кулак сожжем.  
Нам за Россию умирать.  
Как жаль - ее не отстают  
С мальчишеским ружьем...

Юрий МЫШОНКОВ

\*\*\*

## На Радоницу

Расхрустелся большими коленями,  
Помяная тебя, но ты спишь  
В свежесыртовой яме времени,  
Далеко-далеко от Мытищ...  
Зацелован тут кафель менисками,  
На каноне букеты огней,  
Пономарь проищурал за записками,  
А тебе скоро сорок дней...  
Сверху звон, и ты будто рядышком,  
Расстояний то больше нет,  
Капнул воск на одежку пятнышком,  
Словно горного мира след...

Сергей АНТИПОВ

\*\*\*

## Плод

Лозы уставшей виноград  
Своим пленением юдольным  
Манит. Вкусить бы его рад,  
Но ведь он времени невольник.  
Мне б плод Любви прижать к губам,  
Чрез буйство чувств и искушенья...  
Я, словно жертву Авраам,  
Жду евхаристию прощенья!

иерей Анатолий ПОЛЯКОВ

## БЛАГИЕ ДЕЛА

11 июля в храме святого благоверного Великого Князя Александра Невского состоялось знаменательное событие.

Частный предприниматель Сергей Ширшов подарил Приходской Воскресной школе большое количество канцелярских принадлежностей для учеников и преподавателей. В недавнем прошлом Сергей в дар для Воскресной школы приобрёл и доставил в село Александровское большой рециркулятор воздуха.

Александро-Невский Приход сердечно благодарит Сергея Ширшова за его достойные добрые дела во Славу Божию!

Фото: А. Полякова

## ВОПРОСЫ СВЯЩЕННИКУ

У меня ДЦП, я плохо хожу и мало бываю в церкви на службах. Скажите, какому святому мне молиться об исцелении и как часто можно заказывать молебны за здоровье?

Помолитесь св. великомученику и целителю Пантелеимону, он никого не оставляет без помощи. Что касается молебнов, то заказывать их можно часто, хоть каждый день, в этом вопросе нет никаких ограничений.

игумен Никон (ГОЛОВКО)

Посоветуйте, что лучше для ребёнка в помощь об учении, Матрона Московская или Сергей Радонежский, какую купить иконку?

Обычно о помощи в учёбе молятся преподобному Сергию Радонежскому. Но просто "купить иконку" недостаточно, нужно при этом искренне молиться, а ребёнка регулярно в церковь водить и чаще причащать, также и сами старайтесь чаще бывать на службах, в особенности воскресных, и причащаться.

иеромонах Викторин (АСЕЕВ)

Слышала о чудесах, связанных со св. Николаем Чудотворцем. Ему часто молятся и просят о рождении ребёнка, если рождается после этого мальчик, его, как правило, называют Николаем, св. Николая считают покровителем и дают это же имя при крещении. А вот как быть, если родится девочка? Как быть с именем при крещении?

Всё это - пустые слухи и бредни от начала и до конца, вдаваться во всё это совсем не следует, тем более недостойно это будет нам с вами как-то обсуждать.

игумен Никон (ГОЛОВКО)

Я молюсь святой Матроне, но свечи по случайности купила для домашней молитвы святой Ксении, по окончании упаковки уже увидела, что не святой Матроне были свечи. Ничего страшного, или всё-таки этого не допускать? И скажите, пожалуйста, можно ли одну свечу использовать дважды? Сегодня помолиться, и завтра той же свечкой? И куда девать остатки свечей?

Свечи никак не привязаны к конкретным святым. И вообще мы не «молимся свечами», свечи - это лишь символ нашей молитвы, горения нашего сердца перед Богом. Можно зажигать одну свечу несколько раз. Свеча может устанавливаться на подсвечник и гореть до тех пор, пока не сгорит окончательно, потом поверх неё можно установить новую свечу.

диакон Илья КОКИН

Можно ли носить двухсторонний крестик, на одной стороне Распятие, на другой - св.Николай. И может этот крестик означать что-то плохое? И кому покровительствует св. Николай?

Крест никогда не может означать плохого. Такой крест можно носить. Св. Николай покровительствует всем, кто Ему молится.

иеромонах Викторин (АСЕЕВ)

Подскажите, кому молиться, чтобы продать квартиру?

Молитва - это не «заговор на удачу». В молитве мы должны просить Господа о духовных благах: «Ищите прежде Царства Небесного и всё остальное приложится вам» - сказано в Евангелии. Регулярно ходите в церковь, исповедуйтесь и причащайтесь, и по вере вашей Господь Сам всё устроит.

иеромонах Викторин (АСЕЕВ)

Какому святому молиться о создании семьи?

Прежде всего молитесь Богу и Матери Божией. Вся наша жизнь во власти Христа. Сами ведите православный образ жизни. Регулярно в церковь ходите, исповедуйтесь и причащайтесь. «Ищите прежде Царство Небесное, а всё остальное приложится». Молитесь благоверным Петру и Февронии Муромским.

иеромонах Викторин

Живу в Киеве. Я крещёная, и посещаю храмы Московского патриархата, исповедуюсь и причащаюсь... Во Владимирском соборе есть икона Николая Чудотворца (именно там он как живой и роднёнький). Могу ли я ходить к его иконе, если церковь считается раскольнической? А без иконы этой мне не то, чтобы плохо... Он там как родной. Ни в одном храме такой иконы нет. А если переделат Лавру, то нам и к святым мощам не подойти?

К иконе и к мощам, например, св. вмч. Варвары, ходить можно и нужно, а за службами у раскольников молиться не следует. Храни вас Бог!

игумен Никон (ГОЛОВКО)

Кто написал молитву Оптинских старцев "Господи, дай мне с душевным спокойствием...?"

Молитва была составлена в последние годы существования пустыни, до её закрытия, в период наиболее жестоких гонений на Церковь. Последним служащим иеромонахом был преподобноисповедник Никон (Беляев). От него многие получили эту молитву. Но кто в действительности её составил, неизвестно.

иерей Александр БЕЛОСЛЮДОВ

Как молиться при недостатке ума? Очень не хватает, даже адрес для почтового ящика не могу придумать. Кому в таком случае заказывать молебен, какому-нибудь святому или Господу?

Тот недостаток о котором вы пишете, является обычно следствием слабой памяти. Развивайте память, читайте побольше книг, изучайте науки и языки, а при этом молитесь Богу и Пресвятой Богородице, а также преп. Сергию Радонежскому, чтобы помогли вам в учении.

игумен Никон (ГОЛОВКО)

Подскажите, где будет правильно повесить в новой квартире распятие (освящено в церкви)?

иеромонах Викторин (АСЕЕВ)

## ДОРОГИЕ БРАТЯ И СЕСТРЫ!

Приход храма святого благоверного великого князя Александра Невского просит о материальной помощи.

В течение карантинных мероприятий храм не получает никаких доходов, а платить за коммунальные услуги необходимо, как и уплачивать налоги. В отличие от субъектов бизнеса для религиозных организаций нет послаблений. Нам уже нечем платить, и отсрочку нам никто не даёт. Благодарим всех, кто помогает по мере сил в дни самоизоляции! Спаси Господь за милость вашу! Да не оскудеет рука дающего!

священник Анатолий ПОЛЯКОВ

Обычно иконы и распятия вешают в восточном углу (на восточной стене) дома, но на самом деле можно вешать там, где лучше молиться.

диакон Илья КОКИН

Мне соседка нарисовала на двери крест, как на кладбище. У меня есть фото. Что это может обозначать? Нарисовано не то свечкой, не то воском. Я живу в коммунальной квартире, в комнате с ребёнком 6 лет. И это пугает.

Крест не должен вас пугать. Крест - это жизнь, Это наша надежда и спасение. Крест - это победа над смертью. Это очень хорошо, что вас защищает крест. Оставьте, не стирайте.

иеромонах Викторин (АСЕЕВ)

Недавно похоронила свою маму, и не поставила сразу крест на её могилу, теперь меня это мучает, да и знакомые говорят, что надо крест поставить. Можно ли это сделать по прошествии 40 дней?

На могиле православного человека обязательно должен стоять православный надгробный крест. Не нужно ждать 40 дней - ставьте немедленно. Если сейчас нет возможности, то сделайте сразу, как только она появится, и не нужно это привязывать к какой-либо дате.

иеромонах Викторин (АСЕЕВ)

У меня в доме выжжено три креста над входной дверью, что это может значить?

Очень хорошо, что у вас на двери есть крест, да еще и не один. Крест - это наша жизнь и спасение, и защита от всякой нечисти.

иеромонах Викторин (АСЕЕВ)

Мне подарили в храме привезённое распятие с мощами. Жена ругает, что нельзя брать. Как быть?

Похоже, что ваша жена - женщина суеверная и, наверное, малоцерковная. Животворящий Крест - это наша жизнь, наша защита и наша надежда. Тем более - крест с мощами. Очень хорошо, что вам подарили этот Крест. Храните Распятие дома и молитесь нашему Спасителю.

иеромонах Викторин (АСЕЕВ)

**ХРАМ СЯГОГО БЛАГОВЕРНОГО КНЯЗЯ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО находится по адресу: Томская область, с. Александровское, ул. Юргина, 12. САЙТ: [www.cerkov-21.cerkov.ru](http://www.cerkov-21.cerkov.ru)**

Реквизиты храма для добровольных пожертвований: Карта «Сбербанк» 4276640011268622; ИНН 7001002074; КПП 700101001; Местная религиозная организация православный Приход храма святого благоверного князя Александра Невского с. Александровское Александровского района Томской области Колпашевской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат); Банк получателя: ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ № 8616 ПАО СБЕРБАНК; БИК 046902606; Сч. № Банка получателя 3010181080000000606; Сч. № получателя 40703810664000000715

**Выпускается при поддержке Александровской районной администрации и при помощи редакции Александровской районной газеты «СЕВЕРЯНКА».**